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Intrafamiliaal geweld tegen jonge holebi's  -  Meldingen (2)

Op 3 december 2020 stelde ik een schriftelijke vraag (nr. 37) over de meldingen van 
Intrafamiliaal geweld tegen jonge holebi's. Een van mijn deelvragen was hoe de vrijwilligers 
en medewerkers worden opgeleid om met deze problematiek om te gaan. Als antwoord 
deelde de minister het volgende mee: “Alle erkende jeugdorganisaties hebben een 
uitgewerkt integriteitsbeleid op organisatieniveau. Dit beleid omvat het hele spectrum van 
kwaliteitsbewaking, via preventie, over aanpak tot nazorg. Een van de aspecten binnen dit 
beleid is dat iedere organisatie een aanspreekpunt integriteit (API) aanduidt. API’s worden 
gevormd, volgen (bijkomende) opleidingen en nemen deel aan intervisies. De Ambrassade 
coördineert dit proces in samenwerking met Tumult en Pimento. Een API is de 
contactpersoon voor vrijwilligers en deelnemers en kan correct doorverwijzen wanneer er 
professionele hulpverlening nodig is.”

1. Hoeveel meldingen kregen de verschillende API’s de voorbije jaren? Hoeveel waren 
daarbij lgbtqi+-gerelateerd? Indien er een uitsplitsing per provincie bestaat, gelieve 
uit te splitsen.

2. Wat zijn de categorieën waaronder meldingen via API worden ingedeeld?

3. Welke vormingen kregen de API’s de voorbije jaren? Welke opleidingen volgden ze en 
aan welke intervisies namen zij deel?

4. Hoe vaak dienden de API’s de voorbije jaren naar professionele hulpverlening door te 
verwijzen?



BENJAMIN DALLE 
VLAAMS MINISTER VAN BRUSSEL, JEUGD EN MEDIA

ANTWOORD
op vraag nr. 79 van 25 januari 2021
van FREYA PERDAENS

1. Het decreet houdende een vernieuwd jeugd- en kinderrechtenbeleid van 20 januari 2012 
(artikel 2, 1° /1) omschrijft het aanspreekpunt integriteit (API) als volgt: “persoon of 
personen die het aanspreekpunt vormen voor gevallen van grensoverschrijdend gedrag 
waarbij de individuele fysieke, psychische en seksuele integriteit van personen wordt 
geschaad. Het aanspreekpunt integriteit is belast met de eerste opvang en 
doorverwijzing, en zorgt voor de coördinatie van interne procedures ter bevordering van 
de integriteit van personen. Het aanspreekpunt integriteit is belast met de preventie en 
ondersteuning, en moet vormen van grensoverschrijdend gedrag tegengaan.”
Artikel 17, §1, 3de lid van het decreet bepaalt: “Om in het kader van het decreet een 
werkingssubsidie te ontvangen moet de begunstigde bovendien: 1° een 
integriteitsbeleid voeren. De Vlaamse Regering bepaalt de nadere voorwaarden voor het 
voeren van dat integriteitsbeleid; 2° een aanspreekpunt integriteit organiseren. De 
Vlaamse Regering bepaalt wat het uitvoeren van de taken van het aanspreekpunt 
integriteit inhoudt en stelt de wijze vast waarop de organisatie aantoont hoe deze taken 
worden uitgevoerd.” De Vlaamse Regering heeft bij besluit van 25 september 2020 
hieraan verder uitvoering gegeven. 
De Vlaamse Regering heeft ervoor gekozen om van het API niet te verwachten dat er 
een registratie gebeurt van meldingen, doorverwijzingen … We kunnen hier dan ook 
geen cijfers over meedelen. 

2. Zie 1.  

3. De API’s volgen een basisvorming rond integriteit bij de Ambrassade die daarvoor ook 
een beroep doet op de expertise van Pimento en Tumult. Daarbij ligt de nadruk op de 
veiligheid van de omgeving voor kinderen en jongeren om zich in te ontwikkelen, het 
up-to-date houden van een integriteitsbeleid, met een kwalitatieve basis, preventieve 
acties en een reactiebeleid met betrekking tot fysieke en psychische integriteit. 
Aandacht gaat daarbij uit naar pesten, geweld, seksueel grensoverschrijdend gedrag ...
Daarnaast is er de collega-groep die instaat voor intervisie. Uit de besprekingen met de 
collega-groep van de API’s is gebleken dat thema’s die het meest aan bod komen, zijn: 
fysiek geweld, zelfverminking, seksueel grensoverschrijdend gedrag en pesten. 
Lgbtqi+-gerelateerde casussen werden niet vernoemd. Daarbij dient onderstreept te 
worden dat casussen binnen deze collega-groep op geanonimiseerde wijze besproken 
worden. Ze dienen alleen om bij wijze van intervisie van elkaar te leren en dus niet om 
erover te rapporteren aan de overheid. 

4. Zie 1. 


